



雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2021年6月23日 星期三 编辑:何芬 版式:姚婵莉 校对:龙师群

15

本版稿件由蒸水小学提供

有句话儿对党说

■成思言

去年六月，我加入了中国少年先锋队，成为了一名少先队员。妈妈反复叮嘱我：“少先队就是共产主义的接班人！”

这段时间通过学习党史，我知道了革命先辈为人民的幸福、民族的解放、祖国的明天前赴后继、英勇奋斗的可歌可泣的故事：年仅15岁的刘胡兰从容不迫地走向敌人的铡刀，献出了自己年轻的生命；战斗英雄董存瑞为了开辟胜利道路，舍身炸掉敌人的碉堡；革命先驱夏明翰“砍头不要紧，只要主义真”的伟大献身精神……从这些英烈们的身上我认识到共产党人的浩然正气。

我们的民族曾风雨飘摇，在民族危亡的紧急关头，中国共产党领导着千百万革命志士，拯救了灾难深重的中华民族，唤醒了中国的劳苦大众，用鲜血和生命赢得了中国革命的伟大胜利。天安门城楼上的庄严宣告，响彻了大江南北，震惊了整个世界。

跨入新世纪的中国，焕发出勃勃生机，曾经嘉兴南湖上的小小乌篷船如今已变为扬帆起航的巨轮，带领我们继续乘风破浪。新中国发生了日新月异的变化：工农业生产蒸蒸日上，人民生活普遍改善，科学技术突飞猛进，改革开放蓬勃发展。无数事实证明：在中国共产党的领导下，中国人民不但能够摧毁一个旧世界，而且有能力开创一个新未来。

作为一名少先队员，我所要做的就是珍惜现在的美好生活，更加努力学习，将来为社会的美好明天贡献自己的一份力量！

1903班 指导老师：刘雪琪

当国歌响起

■王梓晗

“起来！不愿做奴隶的人们……”在无数庄严而神圣的时刻，总能听到铿锵有力的国歌声响起。听着国歌，也是我们最骄傲、自豪的时候。

国歌，蕴含着无数先烈的奋斗史，是英雄的战歌，是英雄的心血浇灌而成的。

“是你们不怕流血、不怕牺牲，抛头颅洒热血，换来了我们今天的安宁和幸福……”

“是你们领导了革命，推倒了压在我们身上的三座大山，砸碎旧世界，开辟了一个新天地！是你们带领无数中国人继往开来、奋勇向前……”

“感谢我们伟大的祖国伟大的党！我们丰衣足食，有幸福的家庭，有明亮的教室，有辛勤的园丁……东方巨人重新站起来了！伟大的中国梦，正在一步步实现……”

俗话说：“前人栽树，后人乘凉！”我们今天的幸福、和平、发展，是老一辈用生命和鲜血换来的。如今我们站在了一个全新起点上，祖国前进的接力棒将交给我们，我们要努力学习，奋发图强！当我们长大了，也将义无反顾地接过接力棒，用知识来回报社会、回报党、回报祖国，因为我们是共产主义接班人！

1608班 指导老师：毛金玲

重温党史抒豪情

■吴彦希

我的心中，有党就有家，祖国就是家。

我心中的美好家园是美丽的，是善良的，是和平的。祖国是花园，共产党是树，经过了长时间的考验长成了参天大树。而我们是花，被这棵树永远地保护着，为我们遮雨，给我们创造了良好的条件。再也没有打打杀杀，也没有任何的烦恼。我们顺其自然地长，长大后也要保护自己的花朵，让接下来的一代又一代茁壮成长，将来报效祖国。

我们重温党史都会心潮澎湃，增添一份为美好未来而奋斗的豪情。没有共产党就没有新中国，我爱共产党，我爱我们的祖国。这种在我心中默默的但又浓烈的爱，让它永久地成为我心中一种坚强不息的信念，指引我一路前行吧！同时真心祝愿我们的党永葆青春，祝愿我们的祖国更加繁荣富强。

1706班 指导老师：樊倩雯

红心向党少年志

■刘佳欣

“少年兴，则国兴；少年强，则国强；少年胜于欧洲，则国胜于欧洲；少年雄于地球，则国雄于地球。”这句话应该有不少人听过吧，我跟你们一样，我也听过。

有人会说：“怎么才叫新时代的好少年呢？”那肯定是要讲礼貌、要尊老爱幼、尊敬师长、诚实守信、拾金不昧、孝敬父母等，这些是必须要做到的。讲礼貌这一点是世界各地都必须做到的，就像古人一样他们也懂礼仪，我们也要一直传承下去。尊老爱幼，比如我们在公交车上给老人、孕妇、小孩让座，给一些不方便的叔叔阿姨让座。要时刻注意这些生活中的细节，我们才有机会变成每个人心目中的“好人”。然后，我们要孝敬父母、诚实守信。孝敬父母，我们要做一些力所能及的事情。而诚实守信就是当做错事情的时候，要主动承认自己做错了什么并且自觉接受惩罚。每次答应别人事情的时候，要保质保量按时完成。

我们都是新时代的好少年，我们就是祖国的未来、祖国的希望。这是我们的少年志向。

1706班 指导老师：樊倩雯

奇迹的创造者

■郑沛珊

“从小爷爷对我说，吃水不忘挖井人，曾经苦难才明白，没有共产党哪有新中国……”

这是最近妈妈教我唱的一首歌。我突然想到了我学过的一篇课文《吃水不忘挖井人》，就是毛主席当年带领战士和乡亲们挖了一口井，解放以后，乡亲们在井旁立了一块碑，上面刻着“吃水不忘挖井人，时刻想念毛主席”，这篇文章传递的是一个毛主席爱人民、人民也爱毛主席的故事。

近日，我翻阅了《中国共产党成立100周年专题教育图书——党旗引领我成长》这本书，让我对中国共产党多了一份了解，渐渐明白“没有共产党哪有新中国”这句歌词的意思。通过学习，我了解了很多党的历史人物和故事。比如宁死不屈英勇就义的少年刘胡兰，舍生取义炸碉堡的董存瑞……原来中国共产党能够带领人民创造一个又一个奇迹，是因为有这样一群不怕牺牲，坚持理想信念，为国家和民族的命运贡献自己力量的革命先烈。

今年是建党100周年，我们的国家从以前的贫困落后，到现在的繁荣富强，都离不开中国共产党的领导。英雄们的故事和精神激励着我，我想作为一个少先队员应该树立远大理想，在英雄们的光芒照耀下努力学习，长大后报效国家。

1809班 指导老师：冯晓东

党旗下成长

■陈妍洁

今年是党的100岁生日，我好奇地问道：“老师，党旗是什么图案呢？它有什么意义呢？”老师笑了笑没说话，递给我一本书，摸着我的头说：“你可以在书中找到答案。”

我接过这本叫做《党旗引领我成长》的书，认真地看了起来。噢！原来党旗的鲜红象征着革命，而金黄色的党徽是由一把锤头和一把镰刀组成，代表着工人和农民的劳动工具，象征着党是中国工人阶级和农民阶级的先锋队；原来，是有了无数革命先烈的鲜血和汗水，有了他们的崇高，有了他们的无私，才有了今天的和平环境，才有了祖国的繁荣昌盛，才有了人民的幸福生活。我们如今才能够在宽敞明亮的教室里聆听老师的教导，在柔软舒适的沙发上享受家庭的温暖。

梁启超爷爷说过：“少年兴则国兴，少年强则国强。”而我们作为一名学生，正是祖国妈妈怀里茁壮成长的小树苗。作为国家未来的栋梁，我们要从现在做起，从点滴做起，争做一个新时代好少年。而在我们班就有这么一位新时代好少年，她不仅尊敬老师、团结同学、热爱劳动、成绩优秀还乐于助人呢！有一次轮到我卫生值日，可是我生病了，身体不舒服就在桌子上趴着。她看见了就赶紧跑过来问我：“你怎么了？”我声音虚弱地回答：“我生病了。”她一把拿起我放在桌旁的扫帚说道：“你就好好休息吧，我去替你扫地！”我还没来得及说声谢谢，她就一溜烟地跑去扫地了。还有她的每科成绩都数一数二，有时老师不在的时候，我们遇见不懂的题目都会去问她，她每次都会很热心很认真地给我们讲解，俨然一个“小老师”。

虽然我们还只是小学生，为祖国还做不了多大的贡献，但是我们可以在学习中上好每一节课、做好每一次作业，尊重老师的每一个工作成果。在家做好每一件家务事、珍惜家人的每一份关心爱护；在生活中节约每一滴水、每一度电，帮助每一个我们能够帮助的人；做好身边的这些小事我们就会发现，我们其实也是新时代的好少年。

我们是在党旗下成长的少年，我们要争做思想好、品德好、学习好、身体好的四好少年。快乐成长、快乐学习、怀着一颗永远爱党的红心，挥起劳动的锤头和知识的镰刀，去创建更美好更辉煌的祖国。

1804班 指导老师：刘桑

致敬祖国

■周泳鑫

“没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族，共产党他一心救中国……”每当听到这首歌时，我的心中就对共产党充满了敬意和感激之情。

回首过去，在旧中国，人们的生活是多么的穷困潦倒，甚至到了卖儿卖女的地步，冻死饿死的人更是不计其数。旧中国所遭受的屈辱，是人们无法忘记的痛：八国联军火烧圆明园、日本帝国主义的侵略……自从1921年中国共产党成立后，我们中华民族慢慢站起来了，并于1949年成立了新中国，把老百姓从水深火热中拯救出来，逐渐过上了幸福、美好的生活。

看看现在的中国，既繁荣又安定。我听到，外国开始流行说中国话；我知道，中国在国际各个领域都有了自己出色的表现；我明白，中国已不再是一个可以被随便欺负的国家，因为她有中国共产党的坚强领导。

“没有共产党就没有新中国！”这是每个中国人的心声！在中国共产党成立一百周年之际，我再次向您表示崇高的敬意！

1803班 指导老师：黄美玲